Батыс Қазақстан облысы Бөрлі ауданы
Березов мектеп-балабақша кешенінің математика пәнінің мұғалімі 
Киясова Канслу Нуртазаевна
Сабақтың тақырыбы: Сан мен фигура арасындағы байланыс.   
 Сабақтың мақсаты:
а)  Қосу мен көбейтудің ауыстырымдылық,терімділік қасиеттерін пайдаланып,өрнектерді ықшамдауды қайталап,сан мен цифрлар арасындағы байланыс туралы түсіну.
ә) Логикалық ойлауы, есте сақтау қабілеті дамиды.
б)  Ізденімпаздыққа,шығармашылыққа тәрбиелеу.
Күтілетін нәтиже:
  Жан- жақты және шапшаң ойлауға үйренеді,өз-өзіне деген сенімділігі артады.
Сабақтың барысы:
I. Ұйымдастыру бөлімі.
II.Тренинг : (Өрмекші тренингі)
Оқушылармен дөңгеленіп тұрып,жіптің бір ұшын өзі ұстан екінші ұшын өзге жолдасына тапсырып үш тілде тілек айту
III.Миға шабуыл 
7*9+12:3-2 өзнегінің мәні 23,75 сандары болатындай етіп жақшаларды қойыңдар.
  Жауабы:  1) (7*9+12):3-2                                  2) (7*9+12):(3-2)
IV.Сандар мен фигуралар арасындағы байланыс
№1    I,II және III фигуралар топтарының арасында бір байланыс бар.Ендеше сұрақ белгісінің орнына тиісті санды қойыңыз.60
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13+5+1=19
7+4+1=12
                                                           8+5+1=14                    Жауабы:14
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(10*4)-6=34
(8*7)-3=53
(7*5)-10=25
             
                                                  Жауабы:25
V.Есептер шығару
№4 Екі таңбалы сандардың қосындысы берілген а*b өрнегінің ең кіші мәні неге тең?
Шешуі:    аа                                   аа=10а+а=11а;
           +    аb                                   аb=10а+b;
                 bа                                   bа= 10b+а
                 bb                                   bb=10b+b
                198                                  аа+аb+ba+bb=11a+10a+b+10b+a+11b
                                                          аа+аb+ba+bb=22a+22b 
                                                          аа+аb+ba+bb=22(а+b)
                                                             22(a+b)=198
                                                                  a+b =198:22   
                                                                  a+b =9
                                                           a=1,b=8 деп алсақ, a*b =8                       

6  Өрнектегі сұрақ белгісінің орнына 8 саны шығуы үшін қандай таңба қою керек?      5?(5?5?5?)5?=8               
                                                               Жауабы :  5+(5+5+5):5=8

V.Үй жұмысы:	
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 Жауабы:54
VI.Қорытынды
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